

种下去是苗子

长成后是金子

年的园艺场即将能承包出去,胡小革马上来了兴趣,当即决定去铁石村找意向种植户谈谈,了解详细情况,掌握第一手资料,以供其他村学习借鉴。在多方努力下,经过慎重研讨和充分论证,铁石村“两委”决定盘活闲置土地资源和劳动力,成立了洞口县铁石柑橘种植专业合作社。

近年来,竹市镇积极响应洞口县委、县政府提出的“山外柑橘、山内茶叶、遍地是油茶”的“三棵树”产业扶贫规划号召,大力发展柑橘产业。铁石村的柑橘种植确定了,其它村的情况怎么样呢?“没有调查就没有发言权”,胡小革决定听取一线群众的真心话——住到各村普通农户家里。

从此,工作与生活完全融合在了一起。夜灯下气氛融洽的促膝长谈,手电筒微弱闪烁的跳跃光束,山林里隔三岔五的实地查看,日志里密密麻麻的随行笔记,成了胡小革的工作生活常态。2018年,胡小革在全镇33个村轮流居住,和所在村的贫困户话家常、谈规划、谋发展,全年新成立柑橘种植专业合作社28家,落实柑橘面积5420亩,新栽柑橘910亩。

这个1月,雨雪轮番上阵。刚栽下去一个月的柑橘苗怎么样?村里会不会做防冻措施?防冻措施做得好不好?这些问题深深牵动着胡小革的心。他不止一次地下乡走访,经常询问情况。

“雪峰蜜橘是洞口的品牌产业,现在种下去的是苗子,长成后可都是金子!”谈到柑橘产业,胡小革这样说。

新春走基层

通讯员 曾洪源

2月19日,洞口县竹市镇党委书记胡小革再次来到铁石村,查看柑橘苗长势情况,一下车,几只小灰狗便撒着欢摇着尾朝他奔来。

铁石村是洞口县竹市镇最偏远的行政村之一,属于省级贫困村,全村1676人,其中贫困人口73户235人,贫困发生率为14%。多年来,村级集体经济一直为零。

2018年5月,竹市镇党委书记胡小革接到铁石村党支部书记罗花美的电话,“胡书记,我们村一个养猪能手想改行,说要承包村里荒废多年的园艺场,带领贫困户种橘子!”罗花美兴奋地向胡小革。听闻村内闲置多



长坪村一角。

## 长坪村获评“全省美丽少数民族特色村镇”

肖丁勤

本报讯 3月1日,湖南第四届“美丽少数民族特色村镇”名单出炉,城步苗族自治县长安营镇长坪村名列其中。

为充分展示湖南省少数民族特色村镇的独特风采和魅力,湖南省民族团结进步行动组委会去年在全省组织开展了第四届“美丽少数民族特色村镇”评选活动。活动由各地推荐,经群众投票、实地考察、专家评审,产生了不仅具有独特魅力,又是生产美、生活美、环境美、人文美、山水美的综合体现的“美丽少数民族特色村镇”。获评村镇将优先纳入美丽乡村、传统村落、历史文化名镇和全域旅游精品线路建设。

长坪位于城步县境西南边陲,这里,民族风情、红色人文精神与绿色生态文明相得益彰,巫傩文化和苗风苗俗一脉相承。这里,风光旖旎,古木参天,春天开百花,秋天结百果,风声伴流水,是一处天然的生态宝地。这里民族文化积淀深厚,喝油茶、“打泥脚”“挤油尖”等传统习俗流传不衰。该村建筑独特,风情古朴,吊脚楼依山而建,错落有致,与山水相连,别具一番“世外桃源”的苗侗风貌。

“高山高岭种高粱,高粱酿酒自然香,好酒不过高粱酒,好妹最是长安营”。长坪,是城步山歌的发源地,也是城步举办山歌节的起源地。每年农历六月初六,邻县群众纷纷赶来参加山歌会,热闹非凡。



长坪村的节庆时光。

## 通讯电缆被盗 民警揪出黑手

记者 陈星

通讯员 何利明

本报讯 3月1日,邵东县城自来水公司一处通讯电缆被盗,造成附近46户用户通讯信号中断,时长达30个小时,给群众生活带来影响。

3月2日上午,邵东公安局红土岭中心派出所刑侦队民警接到此案报警。如何揪出背后黑手?接案民警不断思索。

接警后,该队民警迅速赶赴现场展开调查。民警在现场通过仔细勘查,最终锁定了此案是三名男子所为。

民警通过缜密侦查,很快掌握了这三名男子的行

踪,便马上部署抓捕。2日上午,民警在人民医院附近通过蹲守发现,这三名男子正在拿着盗窃的通讯电缆与一收购店老板交易。在其交易成功即将离开之时,民警迅速冲上去,以雷霆之势将这三名男子和该收购店老板一举抓获。

经查,贺某、杨某和胡某开着一辆车来到自来水公司附近,趁人不注意之际,用作案工具将此处价值4000余元的通讯电缆盗走。之后,三人将这些电缆卖给一收购店老板杨某某。

目前,贺某、杨某和胡某已被邵东县公安局依法刑事拘留,杨某被依法行政拘留。



2月27日,沈月公益广东图书室的志愿者一行来到隆回县金石桥镇的中银小学助学,为该校送去价值22500元的图书及图书架等物资。同时决定对该校90余名贫困留守儿童进行“一对一”长期帮扶。

记者 杨敏华  
通讯员 陈甫春  
摄影报道